

内阁改组出现什么惊喜？

8频道新闻, 2018年4月25日

这次的内阁改组出现大更动，第四代领导团队相信基本上已经上位。不过，一些第四代领导人并没有升任正部长，而后座议员唐振辉一跃成为高级政务部长，让一些学者感到意外。

南大社会科学学院助理教授胡君杰博士说，许多人原本预料，徐芳达、普杰立医生和许宝琨医生这三位高级政务部长很可能升任为正部长，因为他们近年来接下更多部门的责任。在2015年大选后的内阁改组，刚加入政坛的徐芳达和许宝琨医生就分别出任通讯及新闻部兼卫生部政务部长和贸工部兼国家发展部政务部长，而2011年参政的普杰立医生则从后座议员升任为通讯及新闻部兼教育部政务部长。三人都在去年4月升任为高级政务部长。

在今年的内阁改组，徐芳达受委为贸工部兼教育部高级政务部长，卸下通讯及新闻部和卫生部的职务；普杰立医生委任为交通部高级政务部长，并将继续担任通讯及新闻部高级政务部长，但将卸下教育部的职务；许宝琨医生将继续担任贸工部高级政务部长，但将卸下国家发展部的职务，他也将加入职总成为副秘书长。

胡君杰认为，他们很可能在接下来一两年内获得擢升成为正部长，以达成领导团队更新的工作。

胡君杰博士也认为，在目前三位领跑，可能成为下一任总理的人选当中，王乙康留守教育部，没有进一步接触其他部门，是比较意外的一点，因为如果他可能成为下一任总理，应该到更多部门吸取更多经验。

李光耀公共政策学院政策研究所副所长许林珠博士则认为，陈振声从副总理张志贤手中接管公共服务署这个重任，把焦点都聚焦在他的身上。而陈振声在过去几年来，有系统地逐渐建立他的政治资本——先是掌管社会及家庭发展部，让他通过社会服务的群体了解基层，之后又是人协副主席，再接下来是全国职工总会秘书长，也能够通过工会领袖和工友聚集人气。

而在四名升任的后座议员当中，唐振辉一跃成为律政部和卫生部两个部门的高级政务部长，表现亮眼。

许林珠博士说，这两个部门都在不久的将来需要一些领导层的更新。对于年轻一代的领导人来说，一般的策略是让他们在不同的公共政策领域上，获得更多经验。而他们也需要时间认识不同选民，处理不同兴趣的问题，以及执行一些特定的计划。所以很重要的一点是，建立第二阶梯，以确保行动党有非常多的人才，在不同层面都有领导人才，之后可以辅助第四代领导人或者擢升为第四代领导班子。

胡君杰则认为，由于唐振辉直接成为高级政务部长，因此一般相信，他很可能在第四代领导人当中，扮演着重要的角色。